

# 备“凉策” 开“凉方” 不惧“烤”验保生产

## 无锡上半年“工业成绩单”喜人



入夏以来，气温节节攀升，企业生产一线开启高温模式。面对高温酷暑的严峻“烤”验，无锡工业企业处处是战高温、抓生产、促建设、拼经济的奋进画面。



### 战高温

企业生产不停歇

走进锡山区羊尖镇的江苏爱玛车业科技有限公司生产车间，工人忙生产、赶订单，一派繁忙。公司生产负责人沈飞介绍，公司主要生产爱玛品牌旗下豪华款系列电动车，具有12条总装流水生产线及成车输送线，年产各类电动车300万辆的生产能力。

沈飞介绍，公司加大了品牌营销力度，通过举办“718”直购节、跨界联动电竞、热门综艺等多种形式，积极扩大品牌营销力，取得不错效果。目前，公司处于满负荷生产状态，总体订单同比有增长，员工加班加点、保质保量满足市场客户需求。

位于锡北镇的拉普拉斯(无锡)半导体科技有限公司主要从事用于光伏电池片制造的硼扩和LPCVD等高端设备的开发和制造，今年公司的生产形势让公司制造部高级经理徐可喜上心头。进入2023年，公司产能和订单持续增长，从1月份60台月攀升至7月份180台月，且稳定持续到年底。进入7月份，温度持续攀升，车间温度达到30℃，进入车间，员工正忙着组装物料、线路接线。徐可看着热火朝天的景象，眼里有光：“公司2022年完成产值3.85亿元，预计2023年有望实现产值10亿元。”

位于金山北科技产业园的无锡左右精密机械有限公司生产的液压精密部件是挖掘机的关键部件之一，公司副总经理刘志强坦言，公司今年的生产形势有所起伏：“今年年初开局平稳，3-4月还迎来了一个小高潮。进入5月后，受全球经济大环境的影响，订单受到一定冲击，公司多措并举稳定生产销售，加大老客户、新产品和新客户、新市场的开发，目前公司正在努力从山谷向上爬坡，我们坚信企业会迈上一个新的台阶。”

位于梁溪区扬名街道的无锡华阳科技有限公司主要从事传感器、漏电模块及汽车电子功能模块的研发、设计、生产和销售。公司相关负责人表示，目前，公司在手订单充裕，尤其是供给比亚迪汽车的“刹车压力传感器”产品，一直被客户催交付，所以加班加点全力赶生产。虽然车间内恒温恒湿(温度26℃，湿度60%左右)，但是每个员工都忙得汗流浹背。公司在高温期间，每天中午发放西瓜，一周二次加餐，尽可能地让员工吃好，休息好。

### 开“凉方”

不惧“烤”验保生产

走进无锡宝露重工有限公司的生产车间，车间内机器轰鸣声、冷却淬火的吱吱声、搬运轴承的运转声不绝于耳，映入眼帘的是一张张汗如雨下的面孔，大家正在井然有序、热火朝天地进行着常态化工作……公司运营部副总经理华晨轶介绍，“我们公司每年都对一线员工每天补贴20元左右的高温费，还专门为员工配备了绿豆汤、棒冰、盐汽水、西瓜、酸梅汤、矿泉水等等，同时合理安排作业时间，刚入夏就及时发放了防暑物品，车间里也由小风扇改为工业冷气水风扇及放置大冰块等举措，确保员工在工作中感受到防暑降温。”据了解，截至今年6月，公司产值比去年同期增长23%，预计今年全年产值将完成10亿元。

全国金属加工行业的龙头企业大明国际就在无锡。走进位于前洲的无锡大明金属科技有限公司生产车间，机器轰鸣，热浪滚滚，工人们顶着高温天气赶制订单，一派繁忙的生产场景。公司总经理周晓栋表示，预计2023年全年营业收入有望实现

45亿元。“针对目前高温天气，我们自6月以来，食堂每天都免费提供绿豆汤，然后每位员工都发放了藿香正气水、龙虎人丹、风油精等，督促他们每天使用，还发放了夏令用品，管理部采购了盐汽水、矿泉水、酸梅汤、冷饮、西瓜等，都是不限量免费提供的。”公司管理部主管黄蓉说。

夏季是家居行业消费高峰期，无锡欧派集成家居有限公司各地订单多、单量大。面对工期紧、任务重、高温炙烤的环境，公司后勤负责人魏冠宇坦言，科学合理组织生产，调整高温作业生产班次和作业时间，避开用电高峰，保证工人充分休息的同时生产有效运行是公司当前的工作重点。确保生产“热”度不降，生产质量不减。目前，公司日均单量达8144单。

位于滨湖区山水城的无锡朗盼环境科技有限公司是国内第一家研发、制造低温热泵蒸发器、第一个申请发明专利的厂家。入夏以来，面对持续的高温天气，公司积极采取防暑降温措施，保障员工在高温天气下的身心健康。为了保障给业主的交货

进度，目前公司加班加点生产，在手订单充裕，环比有增长。

位于惠山经济开发区玉祁配套区的无锡股达尼龙有限公司，专业致力于高性能长碳链尼龙中间体、尼龙树脂和特种尼龙的研发和生产经营，已跻身国际高性能高分子材料领先供应商行列。记者了解到，该公司目前订单充裕、生产任务紧、压力大；为保障安全生产，护航全产业链安全稳定发展，该公司多措并举迎战高温。公司办公室主任魏元超告诉记者：“每年高温期间动态调整生产时间，以‘空间换时间’。因连续性生产的特殊性、安全生产的必要性，公司在每年的高温期间采取集中放假，利用假期组织力量实行检修计划；高温前两个月以超过订单30%的产能组织生产，充裕库存，确保高温季节上下游供应商有货可送、有货可拿。同时利用高温假期加强企业职工生产业务能力及应急处置能力。高温天停产检修期间，公司组织领导和专家全厂区进行隐患排查和产学研合作。”



### 无锡“工业成绩单”喜人

记者从市工业和信息化局获悉，今年上半年，全市规模以上工业增加值同比增长8.5%，增速比一季度提高2.4个百分点。行业方面，七成以上行业实现同比增长；总量前十行业中，医药制造、电气机械、黑色金属、化学原料等八个行业增速均高于规模以上工业平均增速。

近日，总投资67亿美元的华虹无锡集成电路研发和制造基地二期项目开工，标志着华虹半导体双引擎战略进一步深化、华虹集团与无锡的产业合作再上新台阶。

不仅仅是华虹，今年无锡重大项目建设热潮一浪高过一浪。上半年，无锡高新区全区143个江苏省、无锡市、无锡高新区重大项目完成投资247.04亿元，投资完成率65.3%，超时序进度15.3个百分点，实现“双过半”。

2023年上半年，无锡高新区6个省级重大项目投资完成率70.2%，SK海力士新项目、村田新项目等均已开工，开工率100%；54个省市级重大项目投资完成率62%，超时序进度12个百分点，全年计划新建项目18个，已开工17个。

(晚报记者 孙曦)